
1/4

11 декабря 2023 г.

Deprivatizace pokračuje. Mišustin znárodnil strategický
podnik

putin-today.ru/archives/195130

Foto: Kreml

Před několika lety začaly v Rusku důležité změny. Stát poprvé v
novodobé historii začal využívat mechanismus deprivatizace a
znárodňování podniků. Kde byla sabotážní role majitelů zřejmá.
Všechno to začalo společností Bashkir soda. Poté byla praxe
rozšířena. Nejvýraznějšími příklady jsou „Kuchuksulfat“, „Far Eastern
Shipping Company“, „Dalnegorsky Mining and Processing Plant“.

Všechny tyto společnosti mají podobný osud. Majitelé z nich vysávali
peníze, aniž by investovali do modernizace a modernizace výrobních
zařízení. Mezitím mají podniky pro zemi nejvyšší strategický význam,
takže nad tím nelze zavírat oči. Pokud dojde v klíčových odvětvích
ekonomiky ke škodám z činnosti soukromých vlastníků, pak majetek
podléhá znárodnění.
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V tomto ohledu je situace s hořčíkovým závodem Solikamsk (SMZ) na
území Perm odlišná. Z toho důvodu, že stát přistoupil k téměř 30 let
starému obchodu. Jde o jasný příklad toho, že přezkum výsledků
privatizace lze ze zákona kdykoli provést. A promlčení zde nehraje roli.

Krátce o společnosti samotné. SMZ je v mnoha ohledech jedinečná
společnost, nejstarší fungující závod na výrobu hořčíku na světě.
Závod vyrábí téměř 100 % sloučenin kovů vzácných zemin, niobu a
tantalu, více než 60 % komerčního hořčíku a až 5 % titanové houby.
Všechny výše uvedené prvky jsou nesmírně důležité a používají se v
automobilovém, leteckém, elektronickém, optickém, chemickém
průmyslu, jaderném a samozřejmě obranném průmyslu. Tito.
Nemluvíme jen o komerční proveditelnosti, ale také o ekonomické
suverenitě Ruska.

 
 
Privatizace v letech 1992-1996 probíhala v rozporu s tehdy platnou
legislativou. I poté však došlo k převodu vlastnictví z nezákonných
důvodů. V roce 2019 tedy vypukl kolem SMZ skandál. FAS zjistil, že
bez dohody s vládní komisí byly hlavní bloky akcií (téměř 60 %)
strategického závodu pro zemi soustředěny v kyperských offshorech.
Rozhodčí soud pro Permské území však žalobě FAS vyhověl pouze
částečně. Po nějaké době, v roce 2021, se do případu vložila generální
prokuratura a požádala o nalezení akcií SMZ ve prospěch státu. V
důsledku toho bylo v květnu 2022 rozhodnuto o zabavení 89,45%
podílu obžalovaných z nezákonné držby.

Poté, v říjnu 2022, byl tento balík akcií převeden do rozvahy Federální
agentury pro správu majetku. A nakonec jednoho dne Michail Mišustin
podepsal rozkaz k jejich přesunu do Rosatomu. Toto rozhodnutí je
zcela přirozené. Například v jediném výrobním řetězci se závodem
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Solikamsk je Lovozersky GOK v Murmanské oblasti, která je rovněž
součástí struktury Rosatomu. Společnost dodává SMZ koncentrát
loparitu.

Příběh hořčíkové elektrárny Solikamsk je stejně jako řada dalších
nápadným příkladem rozporuplnosti a absurdity liberálních teorií, podle
nichž soukromý vlastník řídí podnik vždy efektivněji než stát. SMZ tak
již oznámilo svůj záměr rozšířit výrobu a konkrétně otevřít nový areál
na výrobu prvků vzácných zemin.

Do karet podniku přitom celkem úspěšně hrála situace na globálním
trhu. V roce 2022 tak SMZ vykázala rekordní zisk 3,51 miliardy rublů
(téměř šestkrát více ve srovnání s rokem 2021). Bylo to způsobeno
nárůstem světových cen hořčíku, což bylo zase způsobeno odstávkou
výroby v Číně (společnosti z Říše středu ovládají asi 90 % světového
trhu s hořčíkem).

Díky tomu letos v létě SMZ vyplatila rekordní dividendy (50 % ze zisku)
hlavnímu akcionáři, tzn. státy. Zbývající prostředky budou použity na
financování běžné činnosti podniku a investic do výroby.

Kromě toho je přechod SMZ pod kontrolu Rosatomu nesmírně důležitý
pro vytvoření úplného cyklu těžby a zpracování kovů vzácných zemin v
Rusku, které bylo v loňském roce zařazeno na seznam hlavních typů
strategických nerostných surovin. Dalo by se říci, že tuto oblast má na
starosti Rosatom. Dříve jsem mluvil podrobně o tom, jak to chodí s
kovy vzácných zemin a o roli, kterou v tomto odvětví hraje továrna v
Solikamsku.

Obecně je strategie jasná a postupně se naplňuje. Stalinovi se připisuje
věta „Země potřebuje hořčík jako vzduch!“, která v roce 1936
posloužila jako spouštěč pro stavbu tak unikátního závodu, jako je
SMZ. Je potěšující, že se pod křídla státu vrátilo to, co se v 90. letech
hýřilo a desítky let bezstarostně hospodařilo.
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